

剑桥倚天屠龙史



[剑桥倚天屠龙史 下载链接1](#)

著者:新垣平

出版者:万卷出版公司

出版时间:2011-3

装帧:平装

isbn:9787547013489

《剑桥倚天屠龙史》是新垣平博士恶搞《倚天屠龙记》和正史的戏作。新博士学识渊博

，才华横溢，他运用奇妙的想象和精妙的推理，将正史和武侠完美地熔为一炉，写出了这部令所有金迷击节赞叹的奇书。本书最早在天涯论坛连载，轰动一时，被粉丝们疯狂转帖。新博士最具特色的写作手法，是用最严肃的历史叙事笔调来书写最荒诞不经的虚构情节。他将小说和历史双重陌生化，将历史与虚构的界限彻底打破，使得历史书写成为纯粹的文本游戏。这游戏是意义机制自身的狂欢，也是一场智力的盛宴！

作者介绍：

新垣平博士，从西汉穿越到现在的大家，“仗剑天涯”最具人气的鬼才作家。学杂中西，尤好武侠。著奇书《剑桥倚天屠龙史》一部，行文诡异，亦庄亦谐，可以解颐，可以佐酒。

目录：序言

第一章 绪论

第二章 南宋后期的武术界政治地图（1195—1279）

第三章 武术门派政治的形成（1279—1330）

第四章 宋代和元代初期的明教（1120—1291）

第五章 明教的复兴与武术界的分裂（1292—1326）

第六章 明教宗座空位期的开始（1327—1330）

第七章 元朝中期政治与汝阳王的崛起（1328—1335）

第八章 明教的宗教改革与分裂（1330—1357）

第九章 武当的崛起及其与少林的冲突（1320—1335）

第十章 1336年事件及其对武当派的影响（1336—1347）

第十一章 张无忌的早期活动（1337—1356）

第十二章 光明顶战役的准备（1356）

第十三章 伟大的光明顶战役（1356—1357）

第十四章 张无忌的就职与新秩序（1357—1358）

第十五章 对六大门派的营救及与波斯人的冲突（1357.8-1358.1）

第十六章 张无忌统治的终结和朱元璋的崛起（1358.1-1358.5）

第十七章 明教的再度分裂和内战（1358—1363）

第十八章 从明教到大明帝国（1363—1368）

附录一：大事年表

附录二：明教历代教主列表

附录三：对话：张三丰：中国历史上最大的剽窃者？

附录四：谢逊思想传记（引自侯外庐《中国思想通史》元代卷）

附录五：《明史·韦一笑传》

附录六：劝进表

部分参考文献

附录七：倚天从考

一、空见真实面目考

二、武当七侠夺嫡考

三、龙门镖局灭门案真相考

四、殷野王武功考

五、小龙女身世考

后记：超越边界——朝向历史话语的转换性解释学

· · · · · (收起)

[剑桥倚天屠龙史 下载链接1](#)

标签

武侠

历史

新垣平

金庸

小说

休闲读物

武侠理论

网络文学

评论

红军版的明朝那些事儿，三体版的倚天屠龙记，古中国版的十字军东征，翻译腔的武侠小说，除了有些阴谋论的论调略显油滑，总的来说非常好玩。

1历史人可以从中开阔心胸，从无唯一正史；2新闻人可知晓外媒报道中国政治时常用的手段和阴谋论；3翻译家可以知道信达雅不仅重要而是必须，翻译腔是多么佶屈聱牙；4文学家可知道西式中文亟待解毒，英美长句再没有吸引力；5社会学家还可以看出将历史和社会热点联系在一起时的穿越感，语义不变语境变是多么有趣。6所有学者、学生都可以从此了解如何鉴别垃圾。

陌生化效果的绝佳用例

从没看完《倚天屠龙记》的我靠看这本很有才的野史推测了原著内容。

拍案叫绝——「小说和历史双重陌生化手法」——一副剑桥史的腔调学的十足，恶搞同时又有翔实考据，到最后甚至能勾搭上尼采「过于沉重的历史感本身可能是有害的」。虽不甚喜欢金书，也受不了金庸脑残粉，然则就像作者后记中所说的一样——「这里是玫瑰，就在这里跳舞吧。」——看多了苦逼学术青年的众生相之后，不得不说兴趣是最好的老师，可惜这句话常常被错误、甚至是有害地解读了。

著名作家全庸、金庸名、金庸新都自叹不如

真尼么能编。打滚推荐。

极富想象力和人文功底的作品，花了一下午时间一口气读完，实在畅快！

2011幻想文学最佳作品，没有之一。笔力犹在马亲王之上。金学做到这个地步真是叹为观止了。

居然还恶搞了三体2

妈的，我年轻时候的梦想就是写一个这玩意啊！

后记写得挺有水平。《叛徒、内奸、教贼张无忌生平及活动》真是……太神了……
……

作者对于学术语言的谙熟，很高明。

额滴神，看过倚天屠龙记和随便哪部剑桥史的童鞋一定要看这本书。网络上真是神人辈出，把自己竟日学的看的刻板的东西融进武侠，是有多深的怨念啊！板着脸说笑话神马的冷面滑稽，最好笑了。太恶搞了，以后看历史书会忍不住笑出来。。。。

像煞有介事，可以赋新诗。

炫技啊

极妙的一本书，用精当的翻译体和老到的叙史语言一本正经的描述众人皆知为虚构的金庸武侠故事情节，好创意好文笔，本书除了剑桥学派典型史籍语言外，还使用了多种文风，其中不乏我国特产文风，种种都栩栩如生，令人会心一笑，读到韦一笑段落时尤其使人捧腹，在一本正经叙述的同时突然抖出的包袱当真喜剧意味十足

說實話，寫內容簡介的人是個傻逼

熟悉金庸的读者应该都会觉得有趣。戏谑的解构，天马行空的文本游戏，兼以开阔的历史视野和深刻的分析能力，奇书。不过，太多的心术权谋，所有行为都被解读成精心算计后的结果，所有的男女关系都是奸情或色诱，没半点高级点儿的情感，即使是作者有意为之，读完了也有点腻。

鬼才

[剑桥倚天屠龙史](#) [下载链接1](#)

书评

《剑桥倚天屠龙史》一书，至少包含了两种网络文字的传承。
一种是对文本做附会戏谑式的“伪考证”，这方面流传较广的帖子包括：曹操原来是女人 (<http://tech.sina.com.cn/d/2004-11-18/1546461521.shtml>)、红孩儿是太上老君的私生子 (<http://www.douban.com/group/topic/1694...>)

在本书故事发生的六百年后，另一个来自西方的教派来到中国。同样信仰红色。
同样地带有深厚的弥赛亚主义色彩。同样地试图暴力推翻政权。
同样地深受总坛和本地教会冲突的困扰。同样地经历内部的分裂与斗争。
同样由一个后来居上的领袖完成新国家的创建。两个时代的领袖不约...

他们是中国有史可查的第一对科学家夫妇（当然这里的“科学”与现代性发源之后发展起来的西方科学并不是同一个概念），有着古希腊哲人所说的“哲学源于惊异”的好奇精神，对于事物的自然 (physis) 有着强烈的探索精神。不幸的是，他们以一种过于粗暴的方式开展他们的科学的研究。当...

“江湖”是汉语词库中一个极其男人、极其阳刚、极其雄性的词语，它断然不是僵硬，失却活力的字眼，它总是鲜活地，勇猛地雀跃于人的脑海中。在多少憧憬高远梦想的一代代热血男儿的生命里，终其一生，何尝不总在萦绕着一个伟大而又瑰丽无比的江湖梦呢？无论是金庸，还是梁羽生，...

读《剑桥倚天屠龙史》的时候，不能不让我想起王怡的《不服从的江湖》和张大春的《城邦暴力团》，前一部作品里将金庸笔下的武侠世界还原出属于中国的政党学术，后者则杜撰出一系列无可乱真的地下社会与国民政府内幕关系的考据。可以说，《剑桥倚天屠龙史》的书写立意便在...

几年前，我无意中发现一个帖子，是几个武侠迷讨论令狐冲所习独孤九剑是不是杨过传下来的，他们从故事历史到武术原理的正经分析很让我吃惊——金庸的武侠世界竟然如此“真实”地存在于人们心中。当我翻开《剑桥倚天屠龙史》这本奇书，更加惊叹于新博士笔下亦庄亦谐的历史...

见到新垣平博士的《剑桥倚天屠龙史》推出了修订珍藏本，我很是高兴。在本书的再版后记中，得知本书曾经在一年中加印几次，还出了港台版，我更是欣喜不已。不但是为新博士，更是为广大读者而庆幸。就像我一直努力向身边的朋友尤其是读过金庸小说的朋友推荐的那样，我一直希望有...

《剑桥倚天屠龙史》终于出版了——用“终于”，实在是一个长期追看而从不冒泡的粉丝的心声。
在这个时刻，想着能够多说几句；然则却发现难以动笔。零零碎碎的思路，完全被新博士的才华学识所淹没；偶尔冒出来的几个完整的句子，依稀却是仗剑天涯里那栋大楼的各位网友...

亲爱的Dr. Jean-Pierre Sean：承蒙惠赐大作《Heaven Sword and Dragon Saber: The Cambridge History of Chinese Kongfu During the Yuan》，欣喜非常。吾兄于大作中纵论元代中国武术界发展及其与政治史之关系，笔锋雄健一如往昔，大节处纵横捭阖，细微处丝丝入扣。书中对我...

无论正史还是野史，仅是真相的皮毛——《剑桥倚天屠龙史》文/细雨微澜
正史之可信？亦乎野史之纪实？在这个问题上，学术专家、史学家们与以民间流传的一些片段为基础进行文本写作的小说家们存在着根本上的观点差异。有人认为，正史...

才云鹏
2012年10月14日，就在莫言刚刚获得诺贝尔文学奖后的第三天，瑞典文学院的马悦然教授在一个极其偶然的场所，接触到了《剑桥倚天屠龙史》的作者，并说了如此意味深长的一番话：假如这个译本，早三天交给我的话……
作为龙的传人，我们为这句话感到毛骨悚然的后怕。但作...

《剑桥倚天屠龙史》（新垣平著·万卷出版公司2011年第一版）
此书作者在天涯社区的仗剑天涯版内出没，以剑桥版倚天屠龙史为网友热捧。所谓“剑桥版倚天屠龙史”，就是以剑桥中国史的翻译文法及解释历史的方法重新包装金庸的武侠小说《倚天屠龙记》，加上作者天才般的解密与诙谐...

翻完了《剑桥倚天屠龙史》。这是一本有趣的书，虽然一些小的瑕疵有些影响观感，譬如删节（讥讽某Party历史的一些内容），譬如错谬（明显的就是英译，较为明显的有目录旁边的Preface以及张无忌英文名字的不一致Ji-Chi），譬如附录与正文的缺乏一致

性 (部分附录不如正文那么正儿...

最早知道这本书是在天涯上看到的帖子，当时的感觉是惊为天人。大概受过论文之苦的人都能在作者一本正经的论文考据范儿中忍俊不禁，尤其如果喜欢金庸的小说，看到作者如此“严肃认真”的解构武侠历史，崇敬之情当真如滔滔江水。只是时光荏苒，转眼微博早已占据很多人的茶余...

武侠小说时至今日种类繁多，也可以说是纷繁复杂，很多新的小说问世同时也有很多小说被人们遗忘，但是金庸的武侠始终难以被超越，甚至被文学界成为一类经典，其中是有着很深刻的缘由的。《剑桥倚天屠龙史》是一本不拘泥于正史的历史性著作，它实质上是想通过对金庸的一部《倚天...

发现自己还是倾向于比较有逻辑或者故事性的书籍 对于这种换种笔法来重写之类的实在是不感冒，每个人都有自己的喜好吧 也就是随便翻了一下，现在的书太多了，既然引起不起兴趣，那就放下好了，还有很多值得看的书的

五、小龙女身世考

(本文内容与《倚天屠龙记》关联不大，不过灵感却来自《倚天屠龙记》卷首的那一阙词，故列入“倚天从考”系列。)

《神雕侠侣》中的女主人公小龙女一向被认为是无父无母的孤儿，因为被林朝英的丫鬟收养而成为古墓派传人。其实大大不然，她的父母是谁...

《剑桥倚天屠龙史》，是新垣平先生的作品。在本书最早发表的天涯社区，大家都亲切地称他为新博士。2008年在仗剑天涯版块开始连载时，由于新博士全盘西化的叙事风格，加上特意添加的英文翻译，许多网友都误以为《剑桥倚天屠龙史》确实是国外某教授的著作，直到连载到本书第四章...

[剑桥倚天屠龙史](#) [下载链接1](#)